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АНАЛІЗ СТАНУ З ПОЖЕЖАМИ В СІЛЬСЬКІЙ МІСЦЕВОСТІ  
РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ ЗА 2011 РІК ТА ОРГАНІЗАЦІЇ БОРОТЬБИ З 
НИМИ 

 

Проаналізовано стан з пожежами у сільській місцевості Рівненської об-
ласті за 2011 рік та організацію профілактики і боротьби з ними.  

Ключові слова: пожежа, місцева пожежна охорона. 
 

Проанализировано состояние с пожарами в сельской местности Ровенс-
кой области за 2011 год и организацию профилактики и борьбы с ними.  

Ключевые слова: пожар, местная пожарная охрана. 
 

The state is analysed with fires in rural locality of the Rivne area for 2011 and 

organization of prophylaxis and fight against them.  

Keywords: fire, local fire prevention. 

 

Стан з пожежами та загибеллю людей на них в Україні, а особливо в 

сільській місцевості, залишається тривожним. Так за 2011 рік в державі ви-

никло 60790 пожеж, що на 2,3% менше у порівнянні з 2010 роком, внаслідок 

яких загинуло 2869 громадян (збільшення на 1,8%), у тому числі 92 дитини та 

1525 осіб отримали травми, з них – 139 дітей. Найбільша частка пожеж та за-

горянь (62,0%) припадає на міста та селища міського типу де виникло            

37807 пожеж (–5%) та загинуло 1396 громадян (+ 1,3%). Загалом по державі 

населення міст та селищ міського типу рівно вдвічі більше за сільське – тож і 

пожеж у містах та смт вдвічі більше, ніж у селах, а кількість загиблих майже 

однакова. У сільській місцевості виникло 22983 (+3%) пожежі, що становить 

38% від загальної кількості пожеж. Найбільша кількість пожеж виникає в 

житловому секторі (78%). Внаслідок пожеж у сільській місцевості загинуло 

1437 громадян (+2,2%), з них 58 дітей (+7,4%).  
Метою роботи є аналіз стану з пожежами та загибеллю людей на них в 

сільській місцевості Рівненської області за 2011 рік та організації боротьби з 

ними. 

Огляд стану з пожежами показав, що упродовж 2011 року на території 

області виникло 1374 пожеж, що на 30,9% більше, ніж за аналогічний період 

2010 року – 1050 пожеж. На пожежах загинуло 84 особи, проти 53 у 2010 році 
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(зростання +58,5%), травмовано 39 осіб проти 32 у 2010 році (+21,9%). 

За минулий рік пожежами знищено та пошкоджено 844 будівлі, 64 одини-

ці техніки, 460 тонн грубих кормів. 

Щоденно в середньому в області виникало 4 пожежі, матеріальні втрати 

від яких складали 58 тис. грн (в т.ч. прямі збитки – 33 тис. грн). Щомісяця 

внаслідок пожеж гинуло в середньому 7 та отримували травми 3 особи, вог-

нем знищувалося майже 70 будівель, 5 одиниць автотранспортної техніки та 

38 тон грубих кормів. На рис. 1. зображено розподіл кількості пожеж у райо-

нах та містах області за 2011 рік. 
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Рис. 1. Розподіл кількості пожеж у районах та містах 

 

Показник кількості пожеж на 10 тис. населення в Україні становить 13,3, а 

по Рівненській області – 6,72 і в розрізі ранжування районів області його зо-

бражено на рис. 2.  

Як видно з рис. 2, показник кількості пожеж на 10 тис. населення переви-

щує середньобласний у Сарненському, Здолбунівському, Рокитнівському, 

Дубенськомута інших районах області. 
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Рис. 2. Показник кількості пожеж на 10 тис. населення в розрізі по районах та містах 
 

Основними причинами виникнення пожеж в області за минулий рік були 

(рис. 3): необережне поводження з вогнем – 716 випадків (52,1%); порушення 

правил монтажу та експлуатації електроустановок – 309 випадків (22,5%); 

порушення правил монтажу та експлуатації пічного опалення – 198 випадків 

(14,4%); пустощі дітей з вогнем – 88 випадків (6,4%); підпал – 9 випадків 

(0,7%); несправність виробничого обладнання – 2 випадки. 
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Рис. 3. Розподіл пожеж за причинами їх виникнення 

 

Середньообласний – 6,72 
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Проаналізувавши стан з пожежами за 2011 рік встановлено, що у сільській 

місцевості виникло 883 пожежі (64% від загальної кількості пожеж), внаслі-

док яких загинуло 76 осіб (90,4% від загальної кількості загиблих).  

Розподіл кількості пожеж у містах та сільській місцевості, у порівнянні з 

2010 роком, представлено на рис. 4. 
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Рис. 4. Розподіл кількості пожеж у містах та сільській місцевості 

 

За статистичними даними, чисельність сільського населення становить 

52% від загальної чисельності населення області, а кількість пожеж та загиб-

лих перевищує ці показники в містах та селищах міського типу майже у 2 ра-

зи та у 9,5 разів відповідно.  

Показник кількості загиблих на 100 тис. населення в Україні становить 

6,3, а по області – 7,18 і його ранжування за районами області зображено на 

рис. 5. 
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Рис. 5. Показник кількості загиблих на 100 тис. населення по області 

 

Середньообласний – 7,18 
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Як видно, середньо обласний показник кількості загиблих перевищено у 

Рокитнівському, Дубровицькому, Зарічненському, Острозькому та Дубенсь-

кому районах. 

Динаміка кількості загиблих унаслідок пожеж за 2011 рік у порівнянні з 

2010 роком за місяцями представлена на рис. 6. 
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Рис. 6. Динаміка кількості загиблих унаслідок пожеж за 2011 рік 

в порівнянні з 2010 роком 

 

Як видно з рис. 6, чітку динаміку кількості загибелі населення за місяцями 

відслідкувати неможливо, однак, можна сказати, що найбільше людей гине у 

період опалювального сезону (з жовтня по березень). На рис. 6 зображено 

стрімкий скачок графіка у липні 2011 року – це показано загибель 16 осіб у 

Дубровицькому районному територіальному центрі надання соціального об-

слуговування населення (с. Біле). 

Причинами виникнення пожеж, що призвели до загибелі людей стали: не-

обережне поводження з вогнем (72,6%); порушення правил монтажу та екс-

плуатації електроустановок (14,3%); порушення правил монтажу та експлуа-

тації пічного опалення (10,7%); пустощі дітей з вогнем (2,4%). Як видно, 

найбільша кількість людей гинула через необережне поводження з вогнем. 

Обставинами, що сприяли загибелі людей на пожежах у 2011 році були: 

стан сну – 18 випадків (21,43%); нетверезий стан загиблих – 34 випадки 

(40,48%); хвороба, похилий вік – 7 випадків (8,33%); інші – 9 випадки 

(10,71%); залишення дітей без догляду – 2 випадки (2,38%). 

Аналіз загибелі людей за часом доби показав, що вночі (з 22 до 6 години 

ранку) у вогні загинуло 63% усіх загиблих (Рис. 7). Така динаміка загибелі 

спостерігається з року в рік. 
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Рис. 7. Розподіл загибелі людей за часом доби 

 

З метою запобігання виникнення пожеж в області, працівниками Управ-

ління МНС та місцевих підрозділів, спільно з представниками сільських та 

селищних рад, житлово-комунальних підприємств здійснено перевірку про-

типожежного стану індивідуального житлового сектору громадян, особливо у 

сільській місцевості. Крім того, профілактична робота та заходи пожежної 

безпеки постійно висвітлюються в засобах масової інформації. Як показали 

перевірки сільських та селищних рад, стан навчання населення правилам по-

жежної безпеки в побуті є незадовільним, поверховим і формальним. Це і є 

однією з причин безпечного ставлення громадян до виконання правил поже-

жної безпеки. 

Стан протипожежного захисту об’єктів та населених пунктів у сільській 

місцевості ускладнюється значною віддаленістю підрозділів державної по-

жежної охорони (які, в основному, дислокуються в містах та районних 

центрах) та низьким рівнем технічної оснащеності протипожежних форму-

вань місцевої пожежної охорони та їх запізнілим прибуттям до місця викли-

ку, відсутністю або несправністю джерел протипожежного водопостачання 

тощо. Оперативність (час) прибуття пожежних підрозділів до місця виклику 

значно залежить від радіусу обслуговування пожежного депо, щільності по-

току руху автотранспорту, стану доріг, метеорологічних умов, своєчасності 

виклику, періоду доби, пори року і т.п. 

Як свідчить статистика, кожна друга пожежа у сільських населених пунк-

тах ліквідовується із запізненням, а кожна втрачена хвилина зволікання тягне 

за собою збільшення матеріальних збитків від пожежі, та травмування і заги-

бель людей. 

Проаналізувавши статистичні дані про час слідування підрозділів до місця 

виклику, встановлено, що середній час слідування становить 18,4 хвилини 

(це з урахуванням пожеж у містах). В сільській місцевості у непоодиноких 

випадках цей показник перевищує 30-40 хв. Найефективнішим і оптималь-

ним є час прибуття пожежного підрозділу – 12 хвилин. За час, що перевищує 

вказаний, пожежа може набрати загрозливих розмірів, люди, які перебувають 

в задимленому приміщенні можуть травмуватися або загинути і т.д. 
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На виконання постанови Кабінету Міністрів України від 24.02.2003 № 202 

„Про затвердження Положення про місцеву пожежну охорону” з метою пок-

ращення стану протипожежного захисту сільських населених пунктів та 

створення належних умов для гасіння пожеж і здійснення профілактичної ро-

боти у сільській місцевості в області видано розпорядження голови обласної 
державної адміністрації від 02.09.2009 № 319 „Про обласну цільову соціаль-

ну програму розвитку цивільного захисту на 2009–2013 роки”. Розпоряджен-

ням передбачено упродовж 2009–2013 років створити 96 підрозділів місцевої 
пожежної охорони, з них: на 2010 рік було заплановано будівництво 16 по-

жежних депо та придбання 16 пожежних автомобілів; на 2011 рік – 21 поже-

жного депо та придбання 21 пожежного автомобіля, проте за цей період не 

побудовано жодного депо і не придбано жодного автомобіля. З кращого боку 

слід відмітити проведену роботу у Сарненському та Костопільському райо-

нах, де створено та функціонує відповідно 11 та 13 таких підрозділів. Разом з 
тим, жодної місцевої пожежної команди не створено в Демидівському районі. 

На даний час в області функціонує 48 місцевих пожежних команд (50% 

від запланованого), на функціонування яких в минулому році було виділено        

3 млн 112 тис. грн з різних джерел фінансування.  

Таким чином, кількість пожеж та загибелі населення від них у сільській 

місцевості області з кожним роком зростає, що лягає важким тягарем еко-

номічних та соціальних втрат та витрат на сільське населення. Основними 

причинами пожеж з року в рік є необережне поводження з вогнем, порушен-

ня правил монтажу та експлуатації пічного опалення та електроустановок. 

Чисельність сільського населення майже така ж як чисельність населення 

міст і смт, однак тут кількість пожеж та загиблих перевищує ці показники в 

містах та селищах міського типу майже у 2 рази та у 9,5 разів відповідно. 

Кожна друга пожежа у сільських населених пунктах ліквідовується із запіз-
ненням, що пов’язано з відсутністю або недостатністю фінансування 

підрозділів місцевої пожежної охорони. 

Основними причинами такого стану є: відсутність належного контролю за 

навчанням та дотриманням правил пожежної безпеки в побуті, незайнятість 

сільського населення, зростанняь вікового рівня сільського населення, низь-

кий рівень дисципліни (вживання алкоголю і т.п.), незадовільне забезпечення 

сільських населених пунктів джерелами протипожежного водопостачання та 

забором води з них тощо. Виконання заходів пожежної безпеки та дотриман-

ня протипожежного режиму в побуті громадян надасть можливість зменшен-

ня ризику виникнення пожеж та їх наслідків. 
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